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TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 
52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Internelor şi 
Reformei Administrative este interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea 
deciziilor administrative şi în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.  

 
Astfel, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative supune dezbaterii publice 

proiectul Hotărârii Guvernului pentru aprobarea Acordului de cooperare între autorităţile de 
frontieră/gardă de coastă din statele riverane Mării Negre, deschis spre semnare la Istanbul, 
Republica Turcia, la 08 noiembrie 2006 şi semnat de către partea română la Burgas, 
Republica Bulgaria, la 23 octombrie 2007. 
 

Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a 
instituţiei noastre: www.mira.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.I.R.A., din 
Piata Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, Bucuresti. 

 
* 

*        * 
 

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act 
normativ sunt aşteptate pe adresa de e-mail         dj-international@mira.gov.ro , până la data de 
07.10.2008. 
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Poliţiştii din cadrul ProLex au informat MIRA că nu vor susţine acţiunea revendicativă de 
vineri a sindicatului vameşilor şi poliţiştilor  
 
Ministerul Internelor şi Reformei Administrative a luat act de separarea membrilor poliţişti din 
Sindicatul ProLex, prin constituirea Sindicatului naţional al poliţiştilor şi vameşilor ProLex – 
Grupa Poliţie, organizaţie cu personalitate juridică ce grupează toţi membrii poliţişti ai 
sindicatului naţional al poliţiştilor şi vameşilor ProLex. 
Conducerea acestei noi organizaţii a avut astăzi o întâlnire cu reprezentanţii MIRA, context în 
care a fost prezentată hotărârea instanţei judecătoreşti prin care s-a înfiinţat şi şi-a dobândit 
personalitate juridică distinctă.  
Conform hotărârii prezentate „Sindicatul naţional al poliţiştilor şi vameşilor ProLex – Grupa 
Poliţie reprezintă în exclusivitate interesele legale ale tuturor poliţiştilor şi personalului 
contractual care au calitate de membri ai Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Vameşilor ProLex, 
în relaţia cu Ministerul Internelor şi Reformei Administrative”. 
Referitor la acţiunea publică anunţată pentru vineri de către sindicatul ProLex, reprezentanţii 
ProLex – Grupa Poliţie s-au delimitat de aceasta şi au anunţat că membrii poliţişti nu vor lua 
parte la ea. Această decizie a fost luată ca urmare a faptului că ProLex – Grupa Poliţie nu 
consideră oportun un astfel de demers, în condiţiile în care cea mai mare parte a revendicărilor 
invocate ca motiv al protestului au fost soluţionate, iar decizia organizării acţiunii a fost luată fără 
consultarea organizaţiilor din teritoriu. 



 
Notă pentru editori – persoană de contact din partea Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi 
Vameşilor ProLex – Grupa Poliţie – subcomisar de poliţie Cioinegel Eliazăr, tel. 0744790176. 
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Cristian David, ministrul internelor şi reformei administrative, a avut astăzi la sediul MIRA o 
întâlnire oficială cu o delegaţie a Confederaţiei Europene a Sindicatelor din serviciile Publice 
EUROFEDOP, însoţită de conducerea Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Personalului 
Contractual. 
 
Delegaţia EUROFEDOP a fost condusă de către domnul Gerrit van der Kamp – preşedinte al 
sindicatului poliţiştilor ACP Olanda, vicepreşedinte al European Police Union şi membru al 
Comitetului Executiv al EUROFEDOP. 
 
Discuţia celor doi oficiali a vizat modul în care se dezvoltă dialogul sindical între MIRA şi 
SNPPC, sindicat membru la această Confederaţia EUROFEDOP. 
De asemenea a fost împărtăşită experienţa relaţiei dintre instituţiile de aplicare a legii şi sindicat, 
din perspectiva sindicatelor europene ale poliţiştilor. 
 
Ministrul internelor şi reformei administrative a subliniat că, la acest moment, cooperarea şi 
dialogul cu SNPPC, sindicat care numără peste 45.000 de membrii din structurile MIRA, sunt 
productive, concretizate în iniţierea şi adoptarea unor proiecte de acte normative. Ministrul de 
interne a susţinut că existenţa mai multor organizaţii sindicale, pe de o parte şi a uneia 
profesionale, pe de altă parte, presupune deschiderea şi delimitarea clară a două canale distincte 
de comunicare, cel profesional şi cel al aspectelor de natură socială. 
„În ceea ce priveşte dialogul cu sindicatele, niciodată nu vom putea spune că acesta este încheiat 
şi că toate lucrurile sunt rezolvate, însă întotdeauna am susţinut că putem avea un dialog 
constructiv pe baze şi aşteptări reale, în concordanţă cu dezvoltarea societăţii în sine”, a precizat 
ministrul de interne. 
 
Vicepreşedintele EUROFEDOP a subliniat importanţa existenţei unui dialog constant între 
sindicate şi instituţia poliţiei şi a susţinut disponibilitatea organizaţiei pe care o reprezintă de a 
participa la o serie de proiecte care să aibă ca scop schimbul de experienţă în ceea ce priveşte 
funcţionarea acestui mecanism la nivel european.  
Iniţiativa a fost călduros apreciată, cu atât mai mult cu cât, pe acest domeniu, MIRA nu are o 
experienţă prea îndelungată. În acest sens, cele două părţi au agreat organizarea unui seminar de 
minim 2 zile la care să participe atât reprezentanţii sindicali, dar şi cei din managementul 
instituţional. 
Preşedintele SNPPC, Liviu Butunoi a reiterat elementele de progres ale dialogului început cu 
MIRA precum şi speranţa continuării acestui dialog deschis şi corect, exprimând sprijinul SNPPC 
pentru derularea unei asemenea acţiuni în România. 
 

 
I N V I T A Ţ I E 

 
Joi, 25 septembrie a.c., începând cu ora 11.30, la sediul Ministerului Internelor şi Reformei 
Administrative va avea loc conferinţa de presă comună a MIRA şi SNPPC pe tema Pachetului de 
măsuri de îmbunătăţire a condiţiilor de muncă şi protecţie a poliţiştilor. 



 
Conferinţa va fi susţinută de către Damian Miclea, adjunctul şefului Departamentului Ordine 
Publică din MIRA şi Liviu Butunoi, preşedintele SNPPC. 

* 
*        * 

Jurnaliştii interesaţi sunt aşteptaţi la sediul Ministerului Internelor si Reformei Administrative 
din P-ta Revoluţiei nr. 1A, în Sala de briefing. 
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M.I.R.A., pentru a doua oară la Black Sea Defence & Aerospace 
 
 Ministerul Internelor şi Reformei Administrative participă, în perioada 24-26 septembrie 
a.c., la cea de-a doua ediţie a Expoziţiei Internaţionale „BLACK SEA DEFENCE & 
AEROSPACE”, eveniment organizat de Compania Americană TNT Productions Inc. şi 
Ambasada S.U.A. la Bucureşti, cu sprijinul M.I.R.A., M.Ap., S.R.I., precum şi al altor instituţii.  
 În cadrul acestui eveniment – în care sunt expuse echipamente şi tehnologie de ultimă 
generaţie create de cei mai buni producători internaţionali de echipament aerospaţial şi de apărare 
– M.I.R.A. are un stand propriu, realizat de structurile specializate ale Poliţiei, Jandarmeriei, 
I.G.S.U. (autospeciale) şi G.S.P.I. „Acvila” (echipament şi armament). 

La standul  M.I.R.A. sunt expuse mijloace de protecţie a efectivelor şi de restabilire a 
ordinii publice, armament individual din dotarea luptătorilor, echipament pentru scafandri, 
mijloace de comunicaţii, precum şi tehnică auto folosită în misiunile din ţară şi din afara 
teritoriului naţional: motociclete, autoturisme şi alte  mijloace auto specifice. 

În prima zi, un detaşament din Brigada Specială de Intervenţie a Jandarmeriei, sprijinit de 
două elicoptere ale Unităţii Speciale de Aviaţie Bucureşti, au prezentat un exerciţiu demonstrativ 
de intervenţie a forţelor speciale ale Jandarmeriei pentru restabilirea ordinii publice pe un 
aeroport şi pentru eliberarea unor ostatici, iar Serviciul Pirotehnic al I.G.P.R. a executat un 
exerciţiu demonstrativ constând în neutralizarea unui colet suspect, folosind robotul special 
conceput, aflat în dotarea pirotehniştilor începând cu anul 2005. 
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Rezultate ale dialogului purtat de MIRA cu Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi 
Personalului Contractual 
 
La sediul Ministerului Internelor şi Reformei Administrative a avut loc astăzi, 25 septembrie a.c., 
o conferinţă de presă comună susţinută de Damian Miclea, adjunctul şefului Departamentului 
Ordine Publică din MIRA şi Liviu Butunoi, preşedintele Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi 
Personalului Contractual (SNPPC). 
Evenimentul a marcat încheierea unei etape a dialogului cu sindicatul reprezentativ la nivel 
MIRA al poliţiştilor, respectiv crearea unui pachet legislativ cuprinzând, în special, măsuri de 
îmbunătăţirea condiţiilor de muncă dar şi de protejare a poliţiştilor, obiectivul principal 
fiind  creşterea nivelului de siguranţă al cetăţeanului.  



Din acest pachet au fost deja aprobate Hotărârea de Guvern referitoare la asigurarea unor 
despăgubiri pentru poliţişti în cazul unor vătămări în timpul şi în legătură cu serviciul şi 
Ordonanţa de Urgenţă privind creşterea indicatorilor de ierarhizare pentru agenţii de poliţie 
operativi. 
Despăgubirile vor fi acordate poliţiştilor începând cu 1 ianuarie 2009. Pentru cazuri de 
invaliditate ca urmare a exercitării atribuţiunilor de serviciu, acestea fiind în cuantum de până la 
20.000 de euro şi vor fi plătite din bugetul MIRA.  
Cât priveşte Ordonanţa de Urgenţă privind creşterea indicatorilor de ierarhizare pentru agenţii de 
poliţie operativi, principalii beneficiari sunt poliţiştii din stradă, aceştia fiind şi cei mai expuşi 
riscurilor profesionale. În prezent, în Poliţia Română sunt încadraţi 38.000 de agenţi, din care 
peste 60%, respectiv 23.000, sunt în structurile operative de ordine publică şi poliţie rutieră. 
Pachetul de măsuri menit să conducă la implementarea unui cadru real de protecţie, care să fie 
aplicat poliţiştilor, vizează şi o  Hotărâre de Guvern referitoare la asigurarea asistenţei juridice 
gratuite poliţiştilor chemaţi în judecată ca urmare a exercitării atribuţiilor de serviciu. 
Proiectul acestei Hotărâri este finalizat, urmând a fi promovat în Guvern. 
Mai mult, demersurile sus-menţionate au fost completate de iniţierea unui dialog la nivelul 
Ministerului Justiţiei, pentru incriminarea mai severă a infracţiunilor de ultraj, odată cu elaborarea 
noului Cod Penal. 
Referitor la rezultatul negocierilor cu MIRA, preşedintele SNPPC, în numele celor aproximativ 
50.000 membri poliţişti,  s-a declarat mulţumit, menţionând că, în procesul obţinerii drepturilor 
solicitate, SNPPC s-a axat pe o strategie care a urmărit politica „paşilor mărunţi”.  
Preşedintele SNPPC a precizat totodată că membrii sindicatului au înţeles această abordare, au 
fost de acord cu ea, urmând ca dialogul cu MIRA să continue în acelaşi cadru. 
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În data de 20 septembrie 2008, în urma unor acţiuni de cooperare poliţienească româno-

italiană, a fost arestat, la Roma, cetăţeanul român CIULICĂ NICOLAE, din judeţul Dolj, 
urmărit internaţional, în vârstă de 40 ani. 

Pe numele acestuia, tribunalul din Segarcea a emis, în anul 2005, un mandat de executare a 
pedepsei cu închisoarea pe o perioadă de 3 ani şi şase luni, pentru comiterea infracţiunii de 
vătămare corporală gravă. 

În fapt, în seara de 24.09.2002, împreună cu mai mulţi complici, Ciulică Nicolae s-a 
deplasat la locuinţa unei persoane din Segarcea, judeţul Dolj, unde, pe fondul unei stări 
conflictuale mai vechi, a avut o altercaţie aplicându-i acesteia mai multe lovituri de bâtă în zona 
lombară, victima necesitând ulterior 65-70 de zile de îngrijiri medicale.  

În urma cercetărilor efecuate, s-a constatat că acesta a părăsit teritoriul României cu 
destinaţia Italia. 

La data de 11.04.2006, Biroul Naţional Interpol Bucureşti a dispus urmărirea 
internaţională a lui Ciulică Nicolae în vederea arestării. În urma corespondenţei purtate între 
Birourile Interpol Bucureşti şi Roma (transmiterea fotografiei şi a impresiunilor digitale, 
informaţii cu privire la posibila locatie), Ciulică Nicolae a putut fi localizat în localitatea 
Tricarico, regiunea Matera – Italia şi arestat provizoriu, la data de 20.09.2008, de către autorităţile 
judiciare italiene, în vederea predării sale în favoarea României.  

Centrul de Cooperare Poliţienească Internaţională a contactat operativ instanţa competentă, 
solicitând emiterea unui mandat european de arestare, care va fi ulterior transmis autorităţilor 
italiene, pentru ca acestea să decidă asupra predării sale către autorităţile române.  
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Astăzi, 25 septembrie a.c., chestorul principal Vasile-Gabriel NIŢĂ, secretar de stat şi şef al 
Departamentului Schengen din cadrul MIRA, a participat la Reuniunea Consiliului Justiţie şi 
Afaceri Interne de la Bruxelles, care reuneşte miniştrii de interne ale ţărilor din Uniunea 
Europeană.  
 
Acest eveniment a avut ca scop abordarea unor teme de interes pentru ţările participante pe tema 
migraţiei, cum ar fi dezbaterea asupra „Pactului european privind imigraţia şi azilul” şi asupra 
directivei Consiliului privind condiţiile de intrare şi de şedere ale resortisanţilor ţărilor terţe înalt 
calificaţi. De asemenea, pe agenda reuniunii s-au aflat discuţii pe marginea dreptului de şedere al 
resortisanţilor din ţările terţe căsătoriţi cu cetăţeni UE şi lupta împotriva imigraţiei ilegale.  
 
În cadrul conferinţei, reprezentantul MIRA a subliniat faptul că România este un susţinător 
puternic al dreptului fundamental al cetăţenilor UE de a călători şi de a se stabili în mod liber pe 
teritoriul statelor membre ale Uniunii Europene, ca şi al drepturilor membrilor de familie ai 
acestora, aşa cum sunt stabilite în acquis-ul comunitar şi de Directiva 38/2004. Totodată, oficialul 
român a accentuat că, având în vedere poziţia sa geografică de stat aflat la frontiera externă a 
Uniunii Europene, România acordă o importanţă deosebită combaterii imigraţiei ilegale, 
indiferent de formele acesteia.  
 
Această reuniune a Consiliului JAI, care urmează Conferinţei ministeriale „Construirea unei 
Europe a Azilului”, desfăşurată în perioada 8-9 septembrie, la Paris, urmăreşte consolidarea unei 
atitudini europene unitare şi concertate în domeniul migraţiei şi azilului. 
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Având în vedere protestul anunţat de către sindicatul ProLex, Ministerul Internelor şi Reformei 
Administrative face următoarele precizări: 
 
Ministerul Internelor şi Reformei Administrative reiterează faptul că spectacolul revendicativ 
organizat de către Sindicatul ProLex nu priveşte şi nu are susţinerea poliţiştilor sau a 
vreunei organizaţii sindicale în care poliţiştii sunt membri.  
 
În prezent, ProLex nu reprezintă interesele poliţiştilor, în componenţa sa intrând categorii 
profesionale, altele decât poliţiştii, respectiv - vameşii şi poliţiştii comunitari. 
Acest lucru a fost adus la cunoştinţa opiniei publice inclusiv de către reprezentanţii poliţiştilor 
foşti membri ProLex, care s-au desprins de acest sindicat şi au creat o organizaţie distinctă – 
Grupa Poliţie a ProLex. 
 
Conducerea Ministerului Internelor şi Reformei Administrative îşi exprimă convingerea că 
poliţiştii nu se vor lăsa induşi în eroare, manipulaţi, în scopuri contrare intereselor lor, de 
către o organizaţie ai cărei reprezentanţi nu sunt poliţişti şi nu au, deci, calitatea de a le susţine 
interesele.  
 



Problemele de natură sindicală ale poliţiştilor se află permanent în atenţia conducerii Ministerului 
Internelor şi Reformei Administrative, iar rezolvarea lor se face prin dialogul constant pe care 
ministerul îl are cu sindicatul reprezentativ, respectiv SNPPC, sindicat care reuneşte aproximativ 
45.000 de membri angajaţi în MIRA. 
 
INFORMAŢII DE BACKGROUND: 
 
În cadrul Ministerului Internelor şi Reformei Administrative există o organizaţie profesională – 
Corpul Naţional al Poliţiştilor, un sindicat reprezentativ, care are cel mai mare număr de 
membri poliţişti, respectiv Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual şi mai 
multe alte organizaţii sindicale. 
Poliţiştii care au făcut parte din ProLex s-au desprins de acesta şi s-au organizat distinct, conform 
hotărârii instanţei judecătoreşti din dosarul aflat pe rolul judecătoriei Târgu Neamţ, din 5 
septembrie 2008, denumindu-se Sindicatul naţional al poliţiştilor şi vameşilor ProLex – Grupa 
Poliţie.  
Grupa Poliţie din ProLex nu recunoaşte legitimitatea acţiunii anunţate în numele poliţiştilor, iar 
membrii săi nu vor participa la ea. 
Toate organizaţiile sindicale care reprezintă interesele poliţiştilor s-au dezis de acţiunea publică a 
ProLex şi au precizat că membrii lor nu vor participa la aceasta. 
 
 
 
 


